

网友热问身边事—— 新年新气象，这些民生工程咋样了

学校、道路、公园、邻里中心和菜市场，我市正在进行的各项民生工程牵动着众多网友的心。新年伊始，相关工程项目的进展如何？记者采撷宁波民生e点通群众留言板上的部分部门回复，与大家分享。

如果您有更多问题，请通过以下方式咨询：

- 1、拨打热线81850000；
- 2、打开甬派App，在“e点通”栏目留言；
- 3、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
- 4、登录宁波民生e点通群众留言板。

道路

鄞县大道海曙段

编号为“7847302”的网友：鄞县大道海曙段哪一段在拓宽？拓宽至几米？是机场路到秋实路这段吗？

海曙区：鄞县大道（同德路-鄞县大桥）综合整治工程正在施工中，路幅拓宽至50米。

鄞州大道快速路海曙段

编号为“7850106”的网友：鄞州大道高架（机场路-宁波大道）有哪些上下匝道？

宁波市住建局：您提到的鄞州大道（机场路-宁波大道），即鄞州大道快速路（秋实路至机场路）工程，目前已完成立项，正在结合宁波机场总体规划修编统筹开展规划研究，上下匝道的数量和位置尚需结合宁波机场总体规划修编进一步比选论证。

秋实快速路

编号为“7850105”的网友：宁波大道高架（环城南路-鄞州大道）上下口子是哪几个？

宁波市住建局：您提到的宁波大道（环城南路-鄞州大道），即秋实快速路（鄞州大道-环城南路）工程，目前已完成立项，正在开展规划方案深化研究，将利用沿线横向干道作为快速路上下匝道的集散通道，上下匝道数量、位置尚需结合路网交通疏解等因素开展专家论证、部门评审，最终以审批的规划设计方案为准。

宁波市住建局：薛家路（鄞州大道-环城南路）工程已完成立项，正在开展规划建设方案深化研究，下一步结合西枢纽片区总体开发计划、资金保障等情况，适时开工建设。

集士港镇白岳幼儿园

编号为“7846602”的网友：海曙区集士港镇白岳幼儿园新建工程是否已经开工？

海曙区：白岳幼儿园已开工建设。

四明山区九年一贯制学校

网友“hu63266767”：四明山区九年一贯制学校在“十四五”规划上的起止时间是2023年到2025年，今年动工吗？建设地点是在梁弄哪里？

余姚市：根据我市教育设施布局整体规划方案，地处梁弄镇的市第二职业技术学校将并入市职教中心教育集团。为整合有限的教育资源，推进教育优质均衡发展，拟规划在现二职校校址建设一所九年一贯制学校，规模为24班小学、12班初中，实施时间是在二职校并入市职教中心教育集团之后。

梅墟九年一贯制学校

网友“买房就晕”：梅墟新建9年制学校校名公布了吗？

高新区管委会：由于梅墟中心小学所在地块开发建设需要，梅墟中心小学去年9月中旬搬入GX05-02-02地块九年一贯制学校。目前GX05-02-02地块九年一贯制学校校名、办学定位等还在筹备中，待明确后向社会提前公布。

公园

下应南路西侧地块

网友“取名废”：下应南路靠西那块地还会造公园吗？什么时候能造好？

鄞州区：甬新河滨水公园目前正在建设中，预计今年投用。

鄞州时尚滨江休闲线

编号“159077”的网友：我想了解一下鄞州区奉化江畔的时尚滨江休闲线的路线规划。未来将如何打造？

鄞州区：时尚滨江休闲线线路规划基础是在现有公园、绿道、防汛堤等基础设施上进行强化、贯通、修整、提升。

未来社区

横杨未来社区

网友“2736681155”：横杨未来社区什么时候开始建设？预计什么时候结束？

北仑区：横杨未来社区是新建类未来社区，建设跨度会比较大，计划于今年动工，2026年开始陆续建成投用。

姜山未来社区

网友“cjctcmd”：姜山未来社区搞得怎么样了，18号、19号、20号地块什么时候可以开盘？

鄞州区：姜山未来社区实施单元范围内目前17号、18号地块已出让并开工建设，19号地块正在推进做地出让前期工作，20号地块已完成做地前期工作，尚未挂牌出让。

白鹤未来社区

网友“巴格牙路”：白鹤未来社区展厅装修好了吗？什么时候开启参观？

鄞州区：白鹤未来社区规划方案正报市级相关部门评审中。白鹤未来社区展厅内视频制作等须待评审通过后才能明确，目前尚未全部装修完成。后续将视项目整体推进情况适时开放。

其他

天一阁南馆

网友“JOSEPH0574”：天一阁南馆正式方案预计何时与市民朋友见面？甬浦大酒店作为城市记忆，能否在今后的招商引资过程中再次引入，作为配套工程？

市国资委：根据市委市政府对宁波罗城的相关工作要求，市城投公司正配合相关部门编制月湖历史文化街区功能业态策划和城市设计。在今后的项目开发和后续招商中，欢迎富有宁波本土文化气息的产业和商业企业入驻。

去年6月15日，天一阁南馆项

96%的问题已得到整治 举报违规小广告，请您继续！



“僵尸车”上贴满小广告。

(引自网友帖文)

为整治违规小广告乱涂乱贴这一不文明“顽疾”，1月10日，宁波民生e点通在市文明办的指导下，联合宁波市通信管理局推出新年“掸尘”专项活动——违规“小广告”随手拍。

众多网友热情响应。其反映的问题涉及我市主次干道、背街小巷、居民小区等多个公共区域。

在网友上传的照片中，不乏令人“头皮发麻”的画面。海曙区下林往机场路方向路边及高桥镇夏庄望江村公交站门口长期停放的“僵尸车”上，“牛皮癣”密密麻麻，脏乱不堪，严重有损市容；镇海海州路避灾安置中心的指示牌上，多个小广告夺人眼球；鄞州区丹凤二村的楼道里，甚至还有上门开锁的“牛皮癣”……

面对投诉，各部门积极处置，其“给力”程度让人惊喜。截至上周末，已有96%的问题得到职能部门快速整治。

1月27日，编号为“159718”的网友留言：古林包家往云林东路中间高速公路桥下有大量违规小广告。第二天，海曙古林镇即回复：已派专人前往现场清理，同时他们还贴出了整治后的图片。



古林包家往云林东路中间高速桥上违规小广告整治前后对比。

(引自网友帖文和部门回复)

梅湾邻里中心项目什么时候能运营？会有菜市场和大超市吗？

宁波市住建局：应家邻里中心项目计划于今年下半年竣工交付。根据规划该项目配建有社区服务中心、社区卫生服务中心、住宅及零售商业。

后隆村新农贸市场

编号为“7845664”的网友：海曙区龙观乡后隆村新的农贸市场什么时候投入使用？

海曙区：您好，正在抓紧装修。因春节假期关系预计今年三四月投入使用。

宁海奥莱广场

网友“bluesapphire88”：宁海火车站前的奥莱广场什么时候可以营业？

宁海县：据向市场方了解，该工程目前仍然是在主体公共部分装修中，招商及商铺精装修后续同步进行。

奉化殡仪馆

编号为“7854047”的网友：奉化殡仪馆什么时候搬去新址？

奉化区：新殡仪馆一期工程计划于今年6月完工，随后将开展二期工程建设。待两期工程全部结束，新馆可投入使用后进行搬迁。

(张枫 周应玮 海文)